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COMUNE DI TOSCOLANO MADERNO 

Provincia di Brescia 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 39 DEL 17/12/2025 

 
 

OGGETTO: Surroga del Consigliere Comunale Sig. Gabriele Chimini e contestuale convalida 
alla carica di Consigliere Comunale del Sig. Marco Gaioni. 
 

 
 
L'anno duemilaventicinque il giorno diciassette del mese di dicembre alle ore 18:00 nella sala 
consiliare “Fossati” presso l’Ex Palazzo Comunale, in Largo Matteotti n° 7, previa l'osservanza di 
tutte le formalità prescritte dal D. Lgs. n. 267/2000, vengono oggi convocati a seduta i componenti 
il Consiglio Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 
COMPONENTE                                       Presente  Assente 

 

     1.       CHIMINI CHIARA Sindaco  X 
     2.       CAMPANARDI ALESSIO Consigliere  X 
     3.       GOI VITTORIA Vice Sindaco  X 
     4.       CALDANA DOMENICO Consigliere  X 
     5.       BOMBARDIERI MONICA Consigliere  X 
     6.       TALLON CINZIA Consigliere  X 
     7.       LANFRANCHI IOLANDA Consigliere  X 
     8.       DANESI FERNANDO Consigliere  X 
     9.       GAIONI MARCO Consigliere  X 
   10.       BENEDETTI ERMANNO Consigliere  X 
   11.       ANDREOLI ANDREA Consigliere  X 
   12.       FRANCHINI GIULIA Consigliere  X 
   13.       BASILE MARCO Consigliere  X 
 

Totale 11 2 

 
 
Assiste il Vice Segretario Comunale Dott.ssa VENTURINI NADIA, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Riscontrata la validità della seduta dal numero degli intervenuti, la signora TALLON CINZIA, nella 
sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, assume la presidenza, dichiara aperta la seduta 
stessa ed invita il Consiglio a deliberare sull’argomento di cui all’oggetto sopra indicato. 
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N. 39/C.C. del 17/12/2025 
 
 
OGGETTO: Surroga del Consigliere Comunale Sig. Gabriele Chimini e contestuale convalida alla 

carica di Consigliere Comunale del Sig. Marco Gaioni. 
 

 
Uditi gli interventi dei partecipanti al Consiglio Comunale di seguito riportati: 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Buonasera! Ben trovate e ben trovati. Dichiaro aperto questo Consiglio Comunale, in seduta ordinaria, del 
17 dicembre 2025, ore 18:00. L'odierno ordine del giorno consta di sette punti, più l'ottavo, che sono le 
Comunicazioni del Sindaco. Vedete accanto a me una sagoma diversa dal solito. Il Dr. Serafini, Segretario 
Comunale, è impossibilitato questa sera, quindi lo sostituirà la Vicesegretaria Comunale, Dr.ssa Nadia 
Venturini che ringrazio per essere qui. Fra l'altro a lei mi lega il ricordo del mio primo Consiglio da 
Presidente, quindi le cedo volentieri il microfono per l'appello. 
 
La Dr.ssa Venturini procede all’appello. 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Diamo inizio alla seduta con il punto n. 1 all’ordine del giorno, ovvero la surroga del consigliere comunale, 
Sig. Gabriele Chimini, e contestuale convalida alla carica di consigliere comunale del Sig. Marco Gaioni. 
Preso atto delle dimissioni dell'ex consigliere Chimini Gabriele, depositate in data 5 dicembre 2025, si è 
provveduto alla formale verifica di tutti i requisiti e quindi all'inesistenza di cause di incandidabilità, 
ineleggibilità e incompatibilità in capo agli eletti. Tale verifica ha dato esito positivo e quindi questa sera, 
come da prassi prevista, andiamo a votare la surroga del consigliere comunale, Sig. Gabriele Chimini e 
contestuale convalida alla carica di consigliere comunale del Sig. Marco Gaioni. Pongo ai voti il punto n. 1. Il 
Consiglio approva all’unanimità. Non è prevista l’immediata eseguibilità. A questo punto chiedo al neo eletto 
e proclamato consigliere Marco Gaioni di raggiungerci al tavolo della consiliatura. Ben arrivato, consigliere! 
Le lascio la parola. Le chiedo di avvicinare il più possibile il microfono, visto che altrimenti a casa non 
sentirebbero il suo intervento. Prego! Ha facoltà di parlare. 
 
CONSIGLIERE GAIONI 
Buonasera a tutti! Vorrei innanzitutto ringraziare il Consiglio per la fiducia. Vorrei anche ringraziare il 
consigliere Chimini, mio predecessore, per il lavoro fatto con impegno in questi ultimi due anni. Vorrei 
ringraziare – questo è il ringraziamento più importante – la cittadinanza di Toscolano, che siamo qua a 
rappresentare. Auspico che sia un mandato caratterizzato da dialogo. Vorrei comunque ricordare che siamo 
qui tutti per lo stesso motivo, nonostante le differenze normalissime di vedute e di modi che ci possono 
essere. Auguri quindi a tutti e buon Consiglio! Grazie! 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Il Sindaco mi chiede parola. Prego!  
 
SINDACO 
Anch'io saluto e auguro al consigliere Marco Gaioni un buon lavoro. Ti ringrazio per aver accettato. 
Ringrazio il consigliere Gabriele Chimini per il tempo passato insieme a noi in questi due anni e mezzo di 
collaborazione e anche, negli anni prima, di preparazione. Grazie quindi a Gabriele Chimini e grazie a Marco 
Gaioni, che ha accettato.  
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Il capogruppo Andreoli mi chiede parola. Prego!  

 
CONSIGLIERE ANDREOLI 
Anche da parte nostra gli auguri a Marco Gaioni, che entra in Consiglio Comunale. È una persona stimata e 
credo che porterà un buon contributo alla discussione a cui faceva riferimento prima, quindi un augurio 
perché possa stimolare e migliorare ciò che è stata la discussione finora. Dal nostro punto di vista esterno, 
questa seconda dimissione è comunque un segnale che c’è qualcosa che non va. Sicuramente era stato 
reso evidente con le dimissioni di Tononi. Non è così evidente con le dimissioni di Chimini, in quanto qui la 
lettera non è stata allegata, quindi non possiamo sapere le motivazioni di questa decisione. Non intendiamo 
fare speculazioni politiche di questo tipo, anche perché sul travaglio delle formazioni ci siamo passati anche 
noi. Questa è quindi una cosa riguardo alla quale, a nostro avviso, avete voi il compito di andare a stabilire i 
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vostri equilibri interni e noi giudicheremo semplicemente dai fatti e da ciò che verrà fatto. Stasera 
semplicemente un saluto al neo entrato Marco Gaioni. Sono sicuro che darà un buon contributo. Grazie! 

 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Il Sindaco mi chiede parola. Prego! 
 
SINDACO 
Ringrazio il consigliere Andreoli per i suggerimenti. Il Consiglio qui presente non è preoccupato in quanto, 
come ha ben detto, sono gli equilibri che si assestano durante il corso d'opera. Io non faccio quindi che 
ribadire i miei ringraziamenti per Gabriele Chimini e il benvenuto e il buon lavoro a Marco Gaioni. Grazie! 
 
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Procediamo la trattazione del successivo punto all’ordine del giorno, che è inerente al precedente, in quanto 
l'ex consigliere Gabriele Chimini era Vicepresidente di questo Consiglio Comunale. Pare che io faccia fuori i 
Vicepresidenti come se non ci fosse un domani. Sono già stati fatti dei ringraziamenti all'ex consigliere 
Chimini. Mi associo nell'Ufficio di Presidenza.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Richiamate: 

- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 22 del 01/06/2023, esecutiva ai sensi di legge, 

avente ad oggetto “Esame della condizione degli eletti a norma dell’art. 41, comma 1 del 

TUEL D. Lgs. n° 267/2000 ed eventuali surrogazioni dei consiglieri”; 

- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 36 del 20/07/2023, avente ad oggetto “Surroga 

del Consigliere Comunale Sig.ra Delia Maria Castellini e contestuale convalida alla carica 

di Consigliere Comunale della Sig.ra Giulia Franchini”; 

- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 39 del 07/10/2024, avente ad oggetto “Surroga 

del Consigliere Comunale Sig. Luca Antonio Tononi e contestuale convalida alla carica di 

Consigliere Comunale del Sig. Fernando Danesi”. 

Considerato che in data 05/12/2025 con nota assunta al protocollo generale n. 0031239 di pari 
data il Sig. Gabriele Chimini ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere 
Comunale; 
 
Visti: 

• l’art. 38, commi 4 e 8 e l’art. 45 del TUEL 267/2000; 

• l’estratto del verbale dei presidenti di Sezione delle elezioni amministrative del 15 giugno 

2023 dal quale risulta collocato in posizione utile tra i Consiglieri non eletti della lista “La 

Civica”, il Signor Marco Gaioni, nato a Gavardo (BS) il 08/12/1981; 

• l’art. 71 del D.Lgs. 267/2000; 

• lo Statuto Comunale, in particolare l’art. 16 commi 3 e 5 e il Regolamento del Consiglio 

Comunale vigenti; 

• gli artt. 58,59,60,63,64,65,66,67, e 68 e norme collegate del D,Lgs. n. 267/2000 in relazione 

ai quali al Consiglio Comunale è demandato il compito di verificare la condizione degli eletti 

alla carica di Consigliere Comunale ed in particolare la insussistenza delle cause e 

condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità; 

Ritenuto necessario procedere alla surroga del Consigliere Comunale Sig. Gabriele Chimini con la 
convalida del Consigliere Comunale Sig. Marco Gaioni, primo dei non eletti della lista “La Civica”, 
con la cifra elettorale individuale n. 2095; 
 
Dato atto che, previa formale sollecitazione a cura del Presidente del Consiglio Comunale, 
nessuno dei Consiglieri presenti ha sollevato reclami, opposizioni, segnalazioni circa la 
sussistenza di taluna delle cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità in capo agli eletti; 
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Ritenuto di provvedere in merito; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi, ai sensi dell’articolo 49, comma 1 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267, in 
merito alla regolarità tecnica e contabile dai Responsabili dei Servizi; 
 
Con voti favorevoli n° 11 (undici), resi all’unanimità da n° 11 (undici) Consiglieri Comunali presenti 
e votanti in forma palese per alzata di mano nelle forme di legge e quindi proclamati dal Presidente 
del Consiglio Comunale, 
 

DELIBERA 
 

1. Di procedere alla surroga del Consigliere Comunale Sig. Gabriele Chimini con il Sig. Marco 

Gaioni, nato a Gavardo (BS) il 08/12/1981; 

2. Di convalidare la carica di Consigliere Comunale del Sig. Marco Gaioni, candidato nella 

lista “La Civica”, con la cifra elettorale individuale n. 2095, dando atto che non risultano 

sussistenti cause e condizioni di ineleggibilità, incompatibilità ed altre cause ostative a 

carico dello stesso;  

3. Di dare atto che il Consigliere Comunale Sig. Marco Gaioni entra in carica non appena 

adottata dal Consiglio la presente deliberazione ai sensi dell’art. 38, comma 4 del D. Lgs 

18.08.2000 n. 267;  

4. Di dare atto che la composizione del Consiglio Comunale per effetto della presente è la 

seguente: 

- Chiara CHIMINI 

- Alessio CAMPANARDI  

- Vittoria GOI 

- Domenico CALDANA 

- Monica BOMBARDIERI 

- Cinzia TALLON 

- Iolanda LANFRANCHI 

- Fernando DANESI 

- Marco GAIONI 

- Ermanno BENEDETTI 

- Andrea ANDREOLI 

- Giulia FRANCHINI 

- Marco BASILE 

 
Il signor Marco Gaioni viene invitato a prendere posto nel consesso consiliare.  
 
I consiglieri comunali presenti sono n. 12 (dodici). 
 

Il Vice Segretario Comunale  Il Presidente 
(Dott.ssa VENTURINI NADIA)  (TALLON CINZIA) 

 
(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi dell’art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e norme collegate) 


